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JARO 2024 

SLOUPEK STAROSTKY 
 

A JE TU ROK 2024 

 

Na konci února 2024 byl Královéhradeckým 

krajem proveden audit hospodaření naší obce 

za rok 2023 se závěrem „bez chyb a 

nedostatků“. 

V únoru došlo na multifunkčním domě 

k instalaci již zaplacených oken a dveří. 

Máme nové vchodové dveře, nové únikové 

venkovní dveře. Došlo k výměně oken jak na 

sále, tak hlavně v restauraci. V letošním roce 

je připravena další fáze prací na 

multifunkčním domě - projekt nájezdové 

rampy k předním dveřím restaurace. Tím 

dojde k zpřístupnění objektu bez bariér i 

občanům se zdravotním hendikepem.   

Spolu s instalací oken a dveří na 

multifunkčním domě došlo i k instalaci 

nových dveří ve vodojemu u sadu. Ty 

oddělují vnitřní manipulační prostor od 

prostoru nádrže s  pitnou vodou. Z venku 

vidět nejsou, ale svou hodnotu ve výši          

25 tisíc mají. 

Na konci letošní mírné zimy došlo vlastními 

silami i na dokončení úpravy cesty lesem ze 

Lhotek na Kopec, zároveň i na drobnou 

údržbu cesty z Kopce ve směru na Velké 

Svatoňovice. Též se pracovalo i na obnovení 

lesní cesty ze Suchovršic ve směru na 

Velbabu. Porost, který za několik desítek let 

v původním koridoru cestu znepřístupnil, se 

pomalu likviduje tak, aby se obnovila cesta 

ve svých původních hranicích. Nyní tudy 

projede už alespoň traktor. To vše opět 

vlastními silami, tzn, že práce provádějí 

obecní zaměstnanci, za pomoci Pavla Víta, 

kterému za toto děkuji. Byl také upraven, 

zatím provizorně, i prostor vedle parku, proti 

multifunkčnímu domu. V současnosti je zde 

vytvořen prostor pro parkování několika aut 

pracovníků obce a MŠ.  

V letošním roce jsou v plánu i další drobnější 

úpravy, i když z pohledu finanční náročnosti 

docela zanedbatelné nejsou.  

Počítáme s opravou chodníku před čp. 47 

i s prodloužením suchoroury na Kopci 

s odvodem přepadu z vodojemu až ke korytu 

Karbanky. 

Zároveň se chystáme, po dodání stavebního 

průzkumu spodní dřevěné lávky u Úpice, kde 

byl v loňském roce na základě provedené 

mostní prohlídky zjištěn její havarijní stav, na 

zadání stavebního projektu na její 

rekonstrukci. To bude ve spolupráci 

s památkáři z Josefova. Tato lávka je jednou 

ze šesti památek obce, podléhající ochraně 

státu. Tak doufejme, že z tohoto důvodu nám 

kraj i stát pomůže s financováním její opravy. 

Předpokládané finanční zatím nejsou známy. 

Zároveň sháníme i finanční nabídky na 

stavební průzkum k betonovému mostu 

k pile. 

 

Odpady  

 

Jak jsme třídily v roce 2023? Níže je uvedená 

produkce:  

Vytřídili jsme tyto komodity: 

Papír a lepenka     9,040 t 

Sklo       2,477 t 
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Plasty     11,637 t 

Kovy     20,690 t 

Biologicky rozložitelný odpad      41,960 t 

Směsný komunální odpad  54,161 t 

Oproti roku 2022 jsme množství směsného 

komunálního odpadu na osobu snížili. 

Můžeme se všichni pochválit, dařilo se nám 

třídit. 

 

A pochválit si můžeme i kulturní počiny. 

V lednu proběhl Disko ples. Protentokrát nám 

sál praskal ve švech, taková účast ještě nikdy 

nebyla. V únoru se uskutečnil dětský 

karneval na téma Tlapkové patroly a proběhla 

i hojně navštívená beseda s bylinkářem 

panem Karlem Štenbaurem, kde jsme se 

všichni dozvěděli pár rad k užívání léčivých 

bylin a k údržbě našich opotřebovaných kostí 

a svalů.  

V březnu nás čekala již v lednu avizovaná 

Smrťačka spolu s loutkovým divadelním 

představením pro nejmenší, v květnu pak 

zápis našich nejmenších do naší mateřské 

školky. Velká kulturní událost je připravená 

na červen. V rámci Suchovršických slavností 

bude ve spolupráci s Báňskou záchrannou 

službou a Sborem dobrovolných hasičů 

Suchovršice zas po několika letech otevřena 

Zlatá jáma. Využijte tuto příležitost a přijďte. 

Ke konci června, 22.6.2024 proběhne 

promítání letního kina na hřišti u mateřské 

školy. Ke zhlédnutí bude český film Matky 

v trapu. 

A na co jsem si nevzpomněla, tak to zase 

příště. 
 

Jana Šedová 

      

O Z N A M U J E M E ,  

P Ř I P O M Í N Á M E  

Obecní úřad Suchovršice: 

úřední hodiny: 

Po  8.00 – 11.30 a 12.30 – 17.00 hodin 
St 8.00 – 11.30 a 12.30 – 17.00 hodin 
Kontakt: 
tel. do kanceláře  499 781 569,  
starostka  
mobil: 724 180 520 
e-mail:  starosta@suchovrsice.cz 

Starostka může ověřovat pravost podpisů 
a listin,  
v provozu je zde terminál Czech point. 

      

Platba poplatků 2024 

- za prvního psa 150 Kč,  

- za každého dalšího psa 200 Kč, 

- za svoz a likvidaci domovního 
odpadu – ročně 650 Kč/os. nebo 
rekreační objekt 

Poplatek se platí na účet správce poplatku obce 
Suchovršice: 
hotově na obecním úřadě  
převodem na účet: 25321601/0100 vedený u KB 
v Trutnově. Variabilním symbolem každého 
poplatníka je číslo popisné nebo evidenční. 
 
Pro rok 2024 zůstávají výše uvedené poplatky ve 
stejné výši. 

      

 

Zvýšení ceny vodného pro 
rok 2024 

 

Pro rok 2024 se cena vodného zvýšila 

na 40,- Kč/m3. 

      

 

P OJ Í Z D N É PR OD EJN Y  

 

Mlékař 

Každou středu v 15.00 hodin.  

      

 

Masna 

Každé úterý zhruba v 12.30 hodin k nám 
zajíždí pojízdná prodejna s masem 
a uzeninami. 

      

mailto:starosta@suchovrsice.cz
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V sobotu 27. dubna 2024 během 
dopoledne bude u nás 

„ŽELEZNÁ NEDĚLE“. 

Železo přichystejte před dům v pátek 
večer, ideálně až v sobotu ráno, kvůli 
možným krádežím. 

Po předchozí domluvě lze využít pomoc 
hasičů s vynesením těžkých věcí, 
v případě většího množství je možné 
žádat pomoc hasičů už v pátek.  

 

      

 

SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO 
ODPADU 

Kontejnery na velkoobjemový odpad budou 
rozmístěny  

od pátku 24.5. do neděle 26.5.  

na obvyklých místech: 

- Lhotka (u autobusové zastávky), 

- pod Kopcem, 

- parkoviště, 

- na regulaci v dolní části obce.  
Do kontejnerů lze dát náš domácí odpad, který 
nelze díky svému objemu dát do popelnice. Tímto 
druhem odpadu rozumíme například nábytek, 
matrace, koberce, linoleum, vany, umyvadla 
nebo záchodové mísy. 
 
Do velkoobjemového odpadu nepatří směsný 
komunální odpad, stavební a nebezpečný 
odpad. Do velkoobjemového odpadu taktéž 
nepatří staré železo a jiné kovy (disky, …).   

SVOZ NEBEZPEČNÉHO 
ODPADU  

Svoz nebezpečného odpadu proběhne v sobotu 
dne 25.5. na těchto místech: 

10.30 hod. Lhotka (naproti čp. 126 - Benkovi) 

10.40 hod. pod Kopcem (u sjezdu od dřevěného 
mostu na silnici) 

10.50 hod. na parkovišti (ve středu obce) 

11.00 hod. u továrny 

Pozor! V závislosti na množství odevzdávaného 
odpadu se uvedené časy sběru mohou o několik 
minut posunout.  

Žádáme všechny občany, aby se 
s nebezpečným odpadem dostavili na 

místo až v uvedenou dobu sběru! 
Do nebezpečného odpadu patří: 
zářivky, plechovky od barev či jiných chemikálií, 
vyřazené elektrospotřebiče obsahující 
nebezpečné látky (lednice, televizory, monitory 
od PC,…), baterie apod. 

Nyní již nelze do nebezpečného odpadu dávat 
staré léky. Ty prosím odneste do jakékoli lékárny. 

      

Společně třídíme kuchyňské oleje  

Víte, že prakticky všechny potravinářské oleje a tuky 

používané v domácnosti lze recyklovat a můžou tak 

člověku znovu posloužit? Stačí je slít do obyčejné PET 

lahve a odnést do některé z označených olejových 

popelnic. Je to snadné a navíc užitečné. Pomáháte tak 

nejen předcházet ucpání odpadního potrubí, ale 

zároveň šetříte přírodní zdroje a podílíte se na 

snižování emisí CO2. 

Jak na to? 

Do olejových popelnic můžete třídit všechny 

kuchyňské oleje a tuky – z konzerv, z marinád, 

salátových zálivek, nakládané zeleniny či sýrů a 

samozřejmě ze smažení. Stejně tak sem patří také 

máslo, sádlo nebo výpek z masa. To vše může ještě 

dobře posloužit, a přitom vám neucpat odpady. 

Použité oleje a tuky stačí doma slít do jakékoli PET 

lahve, kterou jste zvyklí třídit. Plnou a dobře 

uzavřenou lahev pak odneste do označeného 

kontejneru na třídění oleje. Mapu kontejnerů 

zapojených do našeho projektu najdete na 

www.tridimolej.cz v sekci Mapa popelnic, kde si 

jednoduše vyhledáte ten nejbližší. 

A co se stane s vytříděným olejem dál? Vyčištěný 

a recyklovaný olej se opět stává hodnotnou surovinou, 

například pro výrobu biopaliv pro letadla. Díky tomu, 

že olej recyklujeme, snižuje se potřeba pěstovat 

olejniny pro průmyslové účely – jeden olej je zkrátka 

použit dvakrát. Zabraňujete ale také ucpání potrubí u 

vás doma i ve veřejné kanalizační síti. V neposlední 

řadě tímto procesem dochází k úsporám CO2. 

Děkujeme, že třídíte spolu s námi.  

Děkujeme, že dáváte odpadu šanci být 

znovu užitečný! 
 

ČERVENOU POPELNICI  
NA POUŽITÉ OLEJE U NÁS MÁME 

NA PARKOVIŠTI VE STŘEDU OBCE  

      

http://www.tridimolej.cz/
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UKLIĎME ČESKO 
Doporučené termíny pro rok 2024 jsou: 

hlavní jarní úklidový den: sobota 6. 4. 

hlavní podzimní úklidový den: sobota 21. 9. 

V tyto dny tedy proběhnou v celé naší republice 
dobrovolnické akce „Ukliďme Česko“, zaměřené na 
úklidy černých skládek a drobného nepořádku 
z přírody, měst a obcí.  

Více informací na: www.uklidmecesko.cz 
 

I letos jsme se přihlásili, ale zda budeme uklízet 
společně zrovna v těchto termínech, to ve chvíli, 
kdy vzniká tento zpravodaj, zatím není jasné. 
Konkrétní den bude vyhlášen prostřednictvím 
SMS zpráv. To se pak sejdeme na parkovišti ve 
středu obce. Zde budou k dispozici rukavice 
a pytle na odpadky, dohodneme se, do které části 
obce kdo půjde.  

Samozřejmě není zrovna důležité uklízet na povel 
ve stanovený den. Důležité zato je, aby naše 
obec byla uklizená a čistá, aby nám tu všem bylo 
dobře. A proto žádáme vás, suchovršické 
občany, pokud je ve vašich možnostech, zapojte 
se kdykoliv se to hodí vám a pomozte s úklidem 
okolo svých domovů. I děti se do úklidu pokaždé 
zapojují a sbírají odpadky okolo školky. 
 

 
 

Budeme rádi, za jakoukoliv vaši pomoc. Pro pytle 
a rukavice se můžete stavit na obecním úřadě a 
sebraný odpad pak můžete nechat u svých 
popelnic.  

      

Tříkrálová sbírka 
 

V sobotu 6. 1. vyrazily skupinky Tří králů po 

Červeném Kostelci, Jaroměři a okolních 

obcích. S určitými obavami jsme sledovali 

počasí, kdy z jedné strany hrozil intenzivní 

déšť a z druhé hluboké mrazy. Nakonec však 

za občasného deště vedoucí i s koledníky 

udrželi každoroční tradici a přinášeli 

novoroční pozdrav do domácností. Chtěli 

bychom za organizátory poděkovat všem 

účastníkům sbírky za jejich ochotu, se kterou 

každý rok i při ztížených okolnostech věnují 

svůj čas podpoře charitního díla. Každoročně 

se jen v Červeném Kostelci zúčastní sbírky 

více než 150 dobrovolníků a těší nás nejen 

přetrvávající zájem, ale také odpovědnost, se 

kterou všichni k takto rozsáhlé akci 

přistupují. Také bychom chtěli poděkovat 

všem starostům a koordinátorům v dalších 

obcích za jejich spolupráci a každoroční 

nasazení. 

V době psaní příspěvku, 15. ledna, je výtěžek 

Tříkrálové sbírky za oblast Červeno-

kostelecka a Jaroměřska 587221 Kč. Aktuální 

výsledky naleznete v sekci Tříkrálové sbírky 

na našich stránkách: www.charitack.cz. 

Část peněz bude využita na projekty Charity 

ČR, 65 % z celkové sumy je pak určeno na 

rozvoj a provoz středisek OCH Červený 

Kostelec. Výtěžek ze sbírky bude využit na 

dofinancování chytrých bytů v Domově sv. 

Josefa, které pomohou těžce nemocným 

roztroušenou sklerózou žít i nadále doma se 

svými rodinami. V Hospici sv. Anežky České 

v Červeném Kostelci pořídíme přístroj na 

mytí a sterilizaci urologických nádob a 

dalších hygienických pomůcek a podpoříme 

také lepší dostupnost zdravotních sester a 

nákup zdravotnické techniky pro Mobilní 

hospic Anežky České, pečovatelskou službu, 

denní stacionář a další služby. Všem dárcům 

ze srdce děkujeme za štědré dary. 
 

Za koordinátory TKS pro oblast Červenokostelecka, 

Jan Kordina 

 
V Suchov rš i c ích  se  nám 

poda ř i lo  le tos  vybra t  12883 K č .  

      

http://www.uklidmecesko.cz/
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ŘÁDKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY  

Týden Lego hrátek 

s  karnevalem ve školce  

 

 
V únoru již tradičně dětem připravujeme karneval. 

Tentokrát nás celým karnevalem provázelo téma 

LEGO. Celý týden děti aktivně pracovaly na 

aktivitách, které podporovaly polytechnickou 

výchovu, učily se spolupracovat a pracovaly podle 

plánků, stavěly podle předlohy, ale i podle vlastní 

fantazie. 

 
Naším cílem bylo vést děti ke spolupráci, vytvářet 

u nich schopnost domluvit se s kamarádem 

a spolupracovat na úspěšném dosažení cíle. Lego 

nám zdobilo celou školku, soutěže byly 

motivované také lego kostkami a figurkami. A co 

všechno děti vyzkoušely? Tak například: lovení 

barevných lego kostek velkou pinzetou  

 
a třídění dle barviček, lego puzzle, střelby míčkem 

do otevřené pusy lego panáčka, překážková dráhy 

mezi lego kostkami, stavby z lego stavebnice 

podle návodu, tanec a samozřejmě „mašinka“ a 

židličkovaná, namotávání bonbonu na provázku 

na tužku … Nechyběla ani tématická svačinka – 

lego kostky, mňam. Odměnou dětem za pěkné 

masky a za aktivitu při plnění úkolů byl diplom, 

„lego džusík“ a „hlava Lego panáčka“ plná 

sladkého překvapení. 
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Lyžařská škol ička  
 

Letos na přelomu ledna a února se vydalo       

15 předškoláčků za dobrodružstvím do lyžařské 

školičky Bret v Žacléři.  
 

 
 

Cesta do neznáma byla plná očekávání i napětí, 

jak to zvládneme. První překážku – cestu do 

areálu po ledu jsme zvládli bez obtíží, 

následovalo obouvání lyžáků, což bylo pro 

úplně začátečníky také dobrodružství, ale vše se 

zvládlo. Poté přesun v lyžákách i s lyžemi na 

svah, kontrola, jak vypadají moje lyže, rozcvička 

a šup … nazouvání lyží. Pro někoho překvapení, 

jak to na nich jede, hlavně tam, kam nechci, ale 

věřte nebo nevěřte, po malé chvilce všichni lyže 

zvládají, a tak můžeme jezdit.  
 

 
 

Instruktoři si hned vytipovali zdatnější lyžaře, 

kteří si jezdili na pásu do kopce a „frrrr“ s kopce 

dolů. Ti, kteří stáli na lyžích prvně, trénovali 

správný postoj, učili se lyže zastavit a trénovali i 

zvedání se ze země, což je pro lyžaře také 

důležitá dovednost. V polovině kurzu přišla 

vhod svačinka a zpět do MŠ se nám ani 

nechtělo, protože dopoledne bylo báječné 

a straaaašně rychle nám to uteklo.  

Týden utekl jako voda. A jak zhodnotit celý 

lyžařský kurz? V první řadě nás překvapil velký 

zájem, a tak jsme měli 15 nadšených lyžařů. 

První den se samozřejmě všichni hlásili, že už 

umí lyžovat, ale ve skutečnosti z party 15 dětí 

dokázalo lyže rozjet, a hlavně zastavit dětí 

pouze 6. Zbylých 9 dětí byli začátečníci. Pozor, 

pokroky se na dětech ukazovaly každý den, 

a hlavně nás těšilo nadšení všech dětí, chuť si 

zalyžovat a jejich radost z dosažených výsledků.  
 

 
 

Co ale nejvíce oceňujeme je, že děti skutečně 

makaly a celý týden byly samostatné, dokázaly 

pomáhat jeden druhému a navzájem se 

povzbudit a malé počáteční nezdary nevzdaly 

a zamakaly tak moc, že kurz končili samí borci. 

Jsme na vás, milé děti, moc pyšné!  

D+B+ P+K+Š 

Dana Kultová 
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POŽÁRNÍ PREVENCE 

 

S rostoucími cenami energií stále více 

domácností uvažuje o vlastní výrobě 

elektrické energie, pořízením alternativního 

zdroje elektrické energie v podobě 

fotovoltaické elektrárny. A tak se na 

střechách výrobních hal, rodinných domů, 

rekreačních chat, balkónů i loukách 

objevují solární panely. 

Lze říci, že fotovoltaika obecně patří mezi 

bezpečné technologie s minimem rizik, 

přesto i zde určitá požární rizika najdeme. 

Fotovoltaika je vlastně elektrické zařízení 

jako běžné elektrospotřebiče a riziko požáru 

je stejné jako u pračky, ledničky či 

televizoru. Jediný rozdíl je v tom, že běžné 

elektrospotřebiče disponují pouze 

střídavým proudem, kdežto fotovoltaické 

systémy i proudem stejnosměrným, 

u kterého jsou jiná rizika než u proudu 

střídavého. 

Příčin požárů fotovoltaických elektráren je 

hned několik. Může dojít k chybě při 

instalaci či chybnému návrhu systému. 

Vada může být i v samotném výrobku nebo 

v jeho baterii. Častou příčinou je také zkrat 

v navazujících rozvodech a elektrických 

zařízeních nebo špatně udělaná či utažená 

kabeláž. Mezi nezanedbatelné aspekty patří 

dále například nevhodná skladba střešní 

krytiny, nevyhovující umístění technických 

zařízení a neřešené průchody 

elektroinstalace konstrukcí. Mimo to často 

majitelé fotovoltaických zařízení podceňují 

ochranu proti bleskům. 

Pokud provádíte montáž fotovoltaiky 

svépomoci, používejte jen kvalitní 

komponenty za předpokladu technické 

dovednosti a odborné znalosti 

elektroinstalace. Provedení instalace 

fotovoltaiky odbornou firmou je zaručeně 

nejlepším řešením. Mnoho lidí nakoupí 

výrobky za nejnižší možnou cenu a poté 

provedou montáž fotovoltaiky svépomocí 

podle návodů na internetu. Nesprávný 

návrh, nevhodný materiál či neodborná 

instalace však významně zvyšují riziko 

požárů. Po instalaci byste neměli 

zapomenout na pravidelnou údržbu 

a kontrolu fotovoltaických systémů. 

Jestliže dojde k požáru rodinného domu, na 

jehož střeše jsou instalovány fotovoltaické 

panely, ať už od samotné elektrárny, nebo 

z jakéhokoliv jiného důvodu, může se celý 

zásah nepříjemně zkomplikovat. Požár 

objektu s fotovoltaikou proto není možné 

hasit standardním způsobem, ale jako jiná 

elektrická zařízení pod napětím. Prvním 

krokem je odstavení hlavního jističe 

a následně lze přistoupit k hašení pěnou 

s vodou, případně s využitím speciálního 

zařízení i oxidem uhličitým. Požární zásah 

ztěžuje fakt, že hašení je možné pouze 

z výškové techniky, protože žebříky jsou 

kovové a nesmějí se tudíž dotknout střechy. 

Samotná střešní konstrukce je fotovoltaikou 

více zatížená a hrozí proto její zřícení už při 

částečné ztrátě nosnosti konstrukce vlivem 

ohně. Speciální hasivo je navíc obtížněji 

aplikovatelné na velkou plochu požáru než 

například voda. Dokonce může 

v extrémním případě dojít i na situaci, kdy 

velitel rozhodne o ukončení hasebních prací 

z důvodu ohrožení zasahujících hasičů, 

kteří budou pouze chránit okolí před 

rozšířením plamenů. 

Kdybyste se dostali do situace a měli 

ohlašovat požár vaší nebo jakékoli jiné 

nemovitosti s namontovanými solárními 

panely, je dobré na tuto skutečnost 

upozornit.   

Zdroj: HSZ ČR 

 

za SDH Suchovršice  

Tomáš Kocián. 
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SUCHOVRŠICKÁ SMRŤAČKA 

 
O Smrtné neděli 17. 3. jsme se tradičně rozloučili 

se zimou, vynesli jsme Smrt ze vsi. Průvod byl 

opravdu dlouhý.  Na začátku průvodu byli naši 

místní hasiči. Nesli Smrťačku a jejího ženicha 

celou obcí. (Obdivuji jejich sílu. Já bych ji 

neunesla ani 10 metrů.) Za nimi byl koňský 

povoz s živou hudbou. V průvodu nechyběly ani 

děti z mateřské školky, oblečené v krásných 

krojích. Počasí nám tentokrát přálo, a tak po 

spálení Smrťačky a jejího ženicha Smrťáka nám 

děti mohly předvést, co se pro tuto slavnost 

naučily. Jejich vystoupení bylo moc milé, ostatně 

jako pokaždé. Děkujeme učitelkám z MŠ, že to 

s nimi, tak krásně nacvičily. Nakonec jsme se 

všichni přemístili do místní restaurace, kde už 

bylo připravené loutkové divadlo Kozlík, se svojí 

Vodnickou pohádkou.  

Děkuji všem, kteří se podíleli na přípravě 

slavnostního odpoledne a děkuji zároveň i vám 

všem, kdo jste přišli do průvodu, protože bez vaší 

účasti by ta práce neměla smysl. 

 

 

Jana Šedová 

      

 KULTURNÍ PROGRAM  
 

ČARODĚJNICE 

30. 4. 2024 od 18 hodin na hřišti u MŠ. 

Drobné občerstvení pro tuto akci zajišťuje 

SDH Suchovršice. 

      

Otevření ZLATÉ JÁMY  

a SUCHOVRŠICKÉ SLAVNOSTI 

V sobotu 8. 6. 2024 od 9 do 15 hodin bude 

otevřená Zlatá jáma a od 14 hodin v rámci 

Suchovršických slavností na hřišti u MŠ 

program a soutěže pro děti. Občerstvení 

nám zajistí rodina Rážova z místní 

restaurace. 

     

Z KRONIKY 
Pověst o dolování 
V jedné z knih starého archivu v krajském městě 

Hradci Králové je prý uchován zápis, že již roku 770 

byl v Suchovršicích založen důl na zlato a  že to byl 

první důl toho druhu v Evropě. 

Trutnovská kronika uvádí pověst, že v roce 1056 našel 

Petr Sauchen u nově založené osady doly na zlato. 

Ve starých listinách je prý psáno, že horníci nosili 

na svých oděvech zlaté knoflíky. Když jednou 

v šachtách sesutou zemí pohřbeni byli, ustalo se od 

dalšího dolování. 

Bartoloměj Svatoňovický, pán na Svatoňovicích 

a Zálesí, chtěl obnoviti rudování v dolech 

suchovršických. Když však havíři při kopání kostry 

svých zasypaných předchůdců nalezli, tu zděsili se jich 

a zpěčovali se dále kopati, i musil Svatoň svého úmyslu 

se vzdáti. 

V polovici 17. století i kníže Octavio Piccolomini 

do Suchovršic horníky k hledání rudy poslal, sám 

několikráte Suchovršice navštívil a slévárnu na rudu 

shlédl, kteroužto po tři léta na panství svém pilně 

mnohým nákladem hledati a kopati dal. V roce 1639 

pro tehdejší válku museli od těžby upustiti, když 

rudování bez valného prospěchu bylo. 

Kolem roku 1858 probírala se opět bez výsledku 

šachta několika havíři ve skále u Lhotek, v níž se před 
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časem zlato dolovati mělo. Šachta ta 10 sáhů 

čtverečných míti má. 

 

Pověst o těžbě stříbra v Suchovršicích uvádí, že ve 

druhé polovici 15. století za pána Náchodského, co na 

Kladsku přebýval, stříbro se u nás dobývalo. Poblíž 

Zmoklin nad Suchovršicemi je oudolíčko Karbanka 

a tam průchodek přes dvě stě loket dlouhý dovnitř 

vrchu vápenatého se nacházel, ve kteréžto štole stříbro 

dobýváno býti mělo. 

Při stavbě železnice roku 1868 dalo podnikatelstvo 

svatoňovické šachtu tu vyčistiti a obnoviti, jíž 

podminováno pole jednoho majitele, jenž znal ve svém 

mladistvém věku dělníka koželuha, kterýž tenkrát ještě 

pomáhal při dolování. Kutací pokus podnikatelstva 

dráhy skončil neúspěšně. 

      

LETNÍ KINO 

 

22. 6. 2024 - po setmění na hřišti u MŠ 
letní kino s občerstvením (občerstvení 
zajišťuje SDH Suchovršice). 

film:  MATKA V TRAPU    

Nový český film Matka v trapu vstoupil do 
kin 22. 2. 2024. Snímek, který doprovází 
slogan: skorokomedie ze života, nabídne 
v hlavních rolích Petru Hřebíčkovou, Lenku 
Vlasákovou, Janu Švandovou Jaroslava 
Plesla a řadu dalších oblíbených herců. 
„Naší ambicí bylo, aby si diváci a divačky po 

zhlédnutí filmu mohli říct: Tohle přece tak 
dobře znám. Něco podobného potkalo mě, 
moji kamarádku, našeho společného 
známého… Matka v trapu je skorokomedie. 
Proč? Protože život není jenom samá legrace, 
ale s láskou, přátelstvím a humorem je 
mnohem hezčí.“ 
Sylvie (Petra Hřebíčková) má lásku, rodinu, 
manželství, dobrou práci. Je pracovitá 
a zodpovědná. Sylvie všechno zvládne. Proto na 
ni ostatní spoléhají. Jenže… Najednou má pocit, 
že se jí život hroutí pod rukama a už to prostě 
nedává. Má chuť od všeho utéct, získat 
oddechový čas, aby promyslela, jak dát věci zase 
do pořádku. Hlavně ovšem musí dát do pořádku 

sama sebe. Ale kam se dá ukrýt? Kde najít 
kamarádku, která by jí uvařila meduňkový čaj, 
poslouchala a na nic se neptala? Je to šťastná 
náhoda nebo osud, že Sylvie v téhle chvíli 
potkává Annu? Anna (Lenka Vlasáková) je na 
první pohled tvrdá ženská, kterou nic neporazí. 
Ale taky potřebuje kamarádku. Jenom to ještě 
neví. 
A pak je tu Sylviina máma Regina (Jana 
Švandová), která má vždy připravenou nějakou 
kritickou poznámku, zvláště co se týká Sylviina 
manžela Tomáše (Jaroslav Plesl). Podle ní není 
ani vhodný manžel pro Sylvii, ani vhodný otec pro 
Sylviiny děti. A jako zeť je… naprosto 
nesnesitelný. 
Něco vám to připomíná? Skorokomedie Matka 
v trapu o rodině, lásce a přátelství je možná taky 
o vás! 
V dalších rolích se představí Marek Němec, Bob 
Klepl, Martin Pechlát, Elizaveta Maximova, 
Anastázie Chocholatá,  Matyáš Svoboda a 
Valerie Vachková. 

      

 

S O U T Ě Ž  -  
p ř i p o m e n u t í  

pro věkové kategorie: 

1) Děti předškolního věku 
2) Děti a mládež do 18 let 
3) Dospělí do 99 let 

 

téma:                
 

SUCHOVRŠICE 
 

 

umělecká kategorie: 
a) Kresba, malba, 3 D 
b) Literární práce 
c) Fotografie 

 
Termín odevzdání: 30. 4. 2023 
 

Nejlepší práce budou odměněny drobným 
dárkem na Suchovršických slavnostech, 
případně vystaveny v zasedací místnosti OÚ 
nebo uveřejněny v podzimním vydání 
obecního zpravodaje. 
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K N I H O V N A  
 

změna otevírací doby: 

od nového roku pouze 

úterý 14.30 – 16.00 hod. 

 

Pů jč u j t e  s i  kn í ž ky !  
Č tě t e  j e !  

V r a c e j t e  j e ! ! !   

on-line katalog najdete na adrese: 

http://www.knihovnasuchovrsice.webk.cz 

      

 

KLUB DŮCHODCŮ 

 
Zveme Vás na společná posezení 

s přáteli, ve společenské místnosti OÚ.  

Scházíme se každé úterý od 14.00 hod. 

 

 

 

CVIČENÍ - ŽENY 

 

V tělocvičně pravidelně každé úterý  

od 18.15 hodin  

Cvičitelka Iva Rykrová 

 

 

CVIČENÍ - DĚTI 

 

V tělocvičně každé druhé úterý  

od 17.00 hodin  

Cvičitelé: Tomáš Kocián 

             Lucie Vítová 

ZUMBA 

 

V tělocvičně pravidelně každý čtvrtek  

od 18.30 do 19.30 hodin  

pro všechny věkové kategorie,  

cvičitelka Nikola Tauchmanová 

 

 

VOLEJBAL 

 

V tělocvičně pravidelně každý pátek  

od 18.30 hodin  

pro všechny věkové kategorie,  

 

 

 

 

KLUB ŠIKOVNÝCH RUČIČEK 

 

V klubovně u tělocvičny  

pravidelně každý druhý čtvrtek  

od 16.00 do 18.00 hodin  

Vede Alena Vaňková 

 
 
 
 
 

Ve všech spolcích rádi přivítáme 
 n o v é  č l e n y  

      

 
 
 
 
 

http://www.knihovnasuchovrsice.webk.cz/
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SPOLEČENSKÁ 
KRONIKA  

 
 

Významné narozeniny  

v 1. čtvrtletí 2024 oslavili: 

 

pan ZDENĚK NÝVLT 

pan MILOŠ HÁTLE 

paní VĚRA BOLKOVCOVÁ 

paní IVA RYKROVÁ 

paní JIŘINA PROKOPOVÁ 

pan PAVEL KUŤÁK 

pan MILAN MATÝSKA 

pan LADISLAV ŘEZNÍČEK 

 

 

 

Gratulujeme a přejeme hodně 

zdraví, spokojenosti a radosti ze 

života. 

 

      

 

 

 

 

 

Navždy nás opustil 

 

pan JOSEF JANSA 

 

 

 

 

Věnujme mu tichou vzpomínku. 

Čest jeho památce 

 

 

      

 

POVÍDÁNÍ  NA KONEC  
 

Znáte mobilní aplikaci V OBRAZE? Já jsem se 
o ní dozvěděla teprve nedávno, takže ji „na 
vlastní kůži“ dosud neznám, ale těším se, že se 
s ní seznámím. Zatím tedy můžu říct, že už vím, 
že existuje. To podstatné, co už teď vím, je to, že 
se díky ní můžu dozvědět ledacos o dění v obci. 
Naše obec ji také již využívá. A tak máte-li zájem, 
stačí nainstalovat si aplikaci do svého mobilu, 
a můžete mít veškeré informace z webových 
stránek naší obce stále po ruce. Nové informace 
z obecního webu se Vám budou zobrazovat již do 
několika minut poté, co tam byly vloženy.  

 
A co o aplikaci říkají její tvůrci? 
„Aplikace "V OBRAZE" vám přináší přehled 
aktualit z webu vybraných obcí a příspěvkových 
organizací, upozorní vás na nově vložené zprávy, 
dozvíte se včas o pořádaných akcích, můžete si 
prohlédnout fotografie nebo dokumenty vyvěšené 
na úřední desce. 
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Představujeme pomocníka pro každého, kdo chce 
zůstat stále informovaný, sledovat, co se děje 
v jeho okolí, zkrátka, kdo chce zůstat v obraze. 
Informace poskytujeme pro více jak 2400 
organizací z celé České republiky.“ 
 

Důležité je, že se do aplikace nemusíte 
registrovat, ani neposkytujete žádná osobní 
data. 
 

J a k é  i n f o r m a c e  v  a p l i k a c i  n a j d e t e ?  
• pozvánky na akce 
• fotogalerie 
• aktuality 
• záznamy z úřední desky 
C o  k  a k t i v a c i  a p l i k a c e  p o t ř e b u j e t e ?  
• mít chytrý telefon nebo tablet s operačním 

systémem Android či iOS 
• přístup na internet 
• místo v úložišti telefonu cca 20 MB 
J a k  s i  a p l i k a c i  s t á h n o u t ?  
1. Ve vašem telefonu si otevřete aplikaci Obchod 

Play, App Store nebo HUAWEI AppGalery 
2. Do vyhledávacího okna zadejte název „V 

OBRAZE“. 
3. Klikněte na Instalova 
4.  
5.  
6. t. 
7. Po nainstalování klikněte na položku Otevřít 

(povolit oznámení). 
8. Po otevření přidejte nový odběr. Lze sledovat 

i více organizací. 
9. Po výběru organizace se data z webu 

automaticky nahrají do aplikace.“ 
 
Když už víte to důležité, tak to zkuste. Přece je 
důležité vědět, co se v obci děje. 

    

 

Přeju vám všem krásné jaro. A mějte na 
paměti, že ke zpříjemnění života stačí vcelku 
málo: zařídit se tak, abychom se měli stále na 
co těšit, byť půjde pouze o drobné, nikterak 
nákladné radosti. (Takhle to napsal Milan 
Bauman ve své knize Labyrint říše rozumu – je 
to velice zajímavé a poučné čtení o lidském 
mozku. Doporučuji k přečtení.) 
 
Užijte si v příjemné pohodě předvelikonoční – 
pašijový týden. Květná neděle a Modré pondělí 
už jsou za námi. Šedivé úterý bychom měli 
využít k úklidu a vymést prach a pavučiny. 
Stesky máme vymést spolu se sazemi 

z komína na Škaredou (Sazometnou) středu, 
na Zelený čtvrtek nezapomeňme sníst něco 
zeleného a upéct si jidáše. Magickým dnem je 
Velký pátek, mimo jiné se prý otevírají skály 
s ukrytými poklady. Bílou sobotou končí 
čtyřicetidenní půst, pečou se mazance. Na 
Boží hod velikonoční nebo Velikonoční neděli 
budeme barvit vajíčka. A určitě si musíme 
jedno rozdělit a společně sníst, to aby po celý 
rok nikdo z rodiny neodešel. Na Velikonoční 
pondělí se těší koledníci, malí i velcí. Tak si to, 
kluci, užijete, jak nejlíp to jde! 
A všem: prožijte ve zdraví a radosti jak 
velikonoční svátky, tak i všechny ostatní dny 
celého jara. 
 

Zdeňka Novotná  

      

 

Slova moudrých na závěr: 

KDO MÁ ZDRAVÍ, POKOJ, CHLEBA, TEN MÁ 

VŠECHNO, CO MU TŘEBA. 

I. Gercen 
   

 
KDO SI NEVÁŽÍ ŠTĚSTÍ, KDYŽ JEJ POTKÁ, 

NESMÍ NAŘÍKAT, KDYŽ MINULO. 

M. de Cervantes Saavedra 

      

 

A ještě pár lidových pranostik: 

V DUBNU HROM – NEBOJÍ SE MRAZU 
STROM. 

   

 

KDYŽ MÁJ VLÁHY NEDÁ, ČERVEN SE PŘEDÁ. 

      

 

 
Příští zpravodaj vyjde v červnu 2024.  
 

 
 

č. 1/2024 

24. 3. 2024 

© Obec Suchovršice, Suchovršice 122, 542 32     
www.suchovrsice.cz  

https://play.google.com/store/apps/details?id=cz.onlineteam.ocelot
https://play.google.com/store/apps/details?id=cz.onlineteam.ocelot
https://apps.apple.com/cz/app/v-obraze-vim-co-se-deje/id1128876118?l=cs&ls=1
https://appgallery.huawei.com/#/app/C104193039
http://www.suchovrsice.cz/

